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Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős
. POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budafok, Plébánia-utca 2,

Ottokár püspök estéjére. H$yTR.ŐL-HÉ-TR.IL
Mint aki gyémánt szikrázó 

sát nézvén, utána fénnyel érzi 
megteltnek a szemét, úgy vá­
gunk mi is, ha Ottokár püs­
pökre gondolunk.

Beszéde sohasem szólt külön 
közrendüeknek, külön tanultak­
nak. öt, az Ö kristálytiszta gon­
dolkodását, evangéliumi mélysé­
gét, emberi logikáját mindenki 
megértette. Egyszerűsége az 
isteni gyermek egyszerűsége 
volt, magasztossága az a ma­
gasztosság, amelyhez nem fel­
emelkedni kell, de amely magá­
hoz ragad. Valóba* Isten küldötte 
volt Ő, olyan tulajdonságokkal, 
amelyek nem is földi méretűek.

A budafoki katholikus csalá­
dok között nincs egy sem, hol 
húszéves püspökségének vala­
mely emlékét ne őriznék, egy 
vigasztaló gondolatot, egy ked­
ves találkozást; és hány hom­
lok jár közöttünk, melyre Otto­
kár püspök keze irta fel az 
Istenhez való tartozandóság 
jelét a bérmálás szentségében.

S hogy mint Krisztus hité­
nek hőse, a szószéken kilehelte 
a lelkét, nem távozott el tő­
lünk. Itt él a közöttünk s ben­
nünk. Itt él a harang szavában, ősi 
templomunk falaiban,a szárnyaló 
énekben és az Oltári Szentséget 
körüllengő tömjénfüstben.

Itt lesz közöttünk holnap este 
is, a neve soha el nem múló 
emlékezetére tartandó ünnepen, 
amelyen városunk szive dobog 
majd felé. Az a faldarab, ame­
lyet készülő templomából a 
holnapi Ottokár nap pénzügyi 
eredménye állít elő, bizonyára 
közel lesz a hatalmas és Hozzá, 
mint hozzánk egyformán méltó 
templom szentélyéhez.

Budafok társadalma rója le 
háláját Ottokár püspök előtt. A 
külső keret, az ünnepies este 
s az azon való megjelenés 
azonban mellékes a nagy célhoz, 
melyet ez az esti ünnepség ki­
tűzött, a fődolog: minél több ado­
mányt beküldeni Ottokár temp­
lomára hálánk és el nem múló 
szeretetünk némi külső jeléül.

Üdvözöljük a város polgár- 
mesterét férfias tisztelettel, amikor 
vezetése alatt bevonul tisztikarával 
az épületbe, melyet 6 alkotott. Visz- 
szanézíink kemény küzdelmekre, 
melyeket bátran vívott és megálla­
pítjuk, hogy neki volt igaza, nem a 
kételkedőknek, cinikusoknak és kis- 
lelküeknek, amikor a városházát je­
len helyén megalkotta és a lehető 
legkisebb költséggel monumentális 
müvet adott városának. — Szeretjük 
a kemény és bölcs férfiakat, kiknek
ereje az indulatnélküli munkásság.

*
* *

Még valami nagyon fontos tör­
tént az elmúlt héten ... Kelenvölgy 
utcáit rendbehozatta a város; vízve­
zetéket régen s most villamos vilá­
gítást kapott. Rózsavölgy érdekeit a 
sajtó és más kezek védik. Csak az 
a nagy fensik ott a város felett, 
csak az maradt hátra, a hegy, amely 
talán mindkettőnél nagyobb, de 
mindenesetre több lakosa van, mint 
Kelenvölgynek és Rózsavölgynek 
együtt. Ott az emberek ezrei élnek 
utak nélkül, közvilágítás nélkül, sőt 
vízvezeték nélkül; harangszó nem 
hallatszik oda s a vasárnap meg­
nyugtató vigasztalásától is de távol 
estek, holott talán senkinek nem volt 
rá nagyobb szüksége mint nekik. — 
Az egyháztanács memorandummal

fordult a városhoz, hogy fent a 
hegyen, bent messze, ahol a sze­
génység lakik, adjon a város teret, 
amelyen templom és melléje apácák 
vezetése alatt iskola, árvaház, sze­
gényház, aggok otthona épüljön. 
Mindenki segítsen, hogy a terv a 
város kétszáz éves jubileumára meg­
valósuljon.

* * *
Szent Mihály napja után alig 

marad valami a föld terméséből a 
határban. A kenyér már otthon van 
3 a kukorica nagyobbrésze szintén. 
A megsárgult tökből faragott halál­
fejben pislogó mécses rémitgeti az 
ijedős gyereket esténként ott, ahol 
eresz alatt vidám fiatalok kukoricát 
fosztanak. Az egyházközség nép­
konyhája is betakarította kis termé­
sét Limbek Bélá ajándék földjéről 
Termett egy métermázsa szárazhat 
és négy zsák burgonya, holott későn 
»etettünk és az ingyen szántott föld 
jaj de rögös, perjés, panaszos volt. 
Hala Isten azonban, hogy ennyi in­
gyen ajándékot adott az anyaföld, 
Köszönet a földért és a vetőmagért. 
— Most azonban igen helyén való 
lenne, ha a föld terméséből valamit, 
egy kis burgonyát, babot miegymást 
juttatnának a szegények konyhájának 
azok, akiknek a jó Isten a minden­
napin felül juttatott.
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€zer telefonbeszélgetés naponta
Egy kis postai statisztika

Megzörditjük a csengőt s fel­
vesszük a telefonkagylót. Nem jön! 
Nem jelentkezik! Mi van vele? 
Hogy a ...! No végre itt a köz­
pont. Kinek jut vajon eszébe a 
félperces várakozás közben, hogy a 
budafoki telefonközpont naponta 1UOO 
beszélgetést közvetít, ezek között 
200 esetben budapestit, vagy vidékit. 
Ne idegeskedjünk tehát, ha félperc 
telik bele, mig jön a központ.

A budafoki postahivatal Borosay

Imre dr. főnök vezetésével derekai 
munkát végez a maga 9 tisztviselő­
jével és 14 altisztjével. A csomag­
forgalom napi 100—120 darabo 
tesz ki, az érkező levélpostai kül­
demények száma 1800, az inner 
induló levélküldeményeké pedig 100C 
naponta. De ez a forgalom állandóan 
emelkedik. Ehhez járul a pénzfor­
galom a maga havi 500 ezer pengő 
érkező és 700 ezer pengő elküldött 
összegével.

Kötelező lesz a ház tatarozás
Budafokon is itt volna már ennek az ideje

A házak kötelező tatarozásának 
kérdése a háború utáni idők óta 
állandóan felszínen van.

A fővárosban és vidéken előfor­
dult házbeomlások és az egyre romló 
ósdi házak veszedelmes közegész­
ségügyi állapota most arra bírta a 
belügyminisztériumot, hogy vala­
milyen formában iparkodjék a ház­

tatarozás kérdését megoldás felé 
segíteni.

A fővárosban a házakat repülő­
bizottságok vizsgálják meg s ahol 
tatarozás szüksége merül fel, arra 
1000 pengős birság mellett kötelezi k a 
tulajdonost. Hozzávetőleges számítás 
szerint a főváros 23 ezer felépítménye 
közül 10000 szorul már javításra.

A belügyminiszter pedig a vidéki 
városokra és községekre akar ha­
sonló szellemű rendelkezést kiadni, 
hogy a tatarozási munkálatok kora 
tavasszal országszerte meginduljanak.

Gondoskodni fognak a kiadandó 
rendelkezések arról, hogy a tataro­
zási munkák ne kerüljenek kontárok 
kezébe és arról is, hogy a tatarozá­
soknál felhasználandó anyagok tisz­
tára magyar termékek legyenek.

Kezdődnek 
a kulturelőadások
Az iskolánkivüli népművelés uj 

évadjának nagyban folynak már az 
előkészületei.

A polgármester és Láncz József 
népművelési gondnok elgondolásában 
a népművelési akció két irányú lesz. 
Hetenként egy-egy kulturális estét 
terveznek, amely mellett az idén is 
rendszeresítenek népművelő tanfolya­
mokat is. Az előadások az Attila- 
mozgóban folynak le olyan keretek 
között, mint az elmúlt évadban. 
Kétségtelen, hogy az a közkedvelt­
ség, amelyet ezen előadások már 
megszereztek, a folyó szezonban 
még nagyobbodni fog.

A tanfolyamok közül az analfa­
béta tanfolyam rövidesen már meg 
is nyílik. Jelentkezni erre Láncz Jó­
zsef igazgató-népművelési gondnok­
nál lehet az Anna-utcai iskolában. 
A múlt évadban 15 felnőtt tanult 
meg a tanfolyamon irni-olvasni, 
köztük egy 60 éves asszony, aki 
egyáltalán nem szégyenkezett késői 
tudásvágya miatt, hanem egyike volt 
a legszorgalmasabbaknak s jól meg­
érdemelte a számára kiadott végbi­
zonyítványt. Remélhető, hogy a tan­
folyam az idén is eredményes lesz. 
Lesznek ezenkívül továbbképző tan­
folyamok : számolási, történelmi, 
gazdasági és később még megállapí­
tandó más tanfolyamok.

A népművelési évad előreláthatólag 
a hó második felében veszi kezdetét.

A forgalmi ad» átalányok 
felülvizsgálata

A pénzügyminiszter rendelete ér­
telmében minden évben felülvizs­
gálják a forgalmi adó átalányokat, 
hogy megállapítsák milyen mérték­
ben van szükség az egyes adózók­
nál az átalány lecsökkentésére vagy 
felemelésére. A pénzügyminiszter 
utasításának megfelelően az idén is 
rövidesen megkezdi Budafok város 
forgalmi adóhivatala a felülvizsgálati 
munkálatokat.

Az adózókat nem idézik be hatá­
rozathozatal előtt a forgalmi adó-
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VÁROSI ÜGYEKhivatalba, csak a nevükre kikézbe- 
sitendő fizetési meghagyásokból sze­
reznek tudomást a felülvizsgálat 
eredményéről. November hóban min­
denki megkapja az értesítést, hogy 
módosították vagy meghagyták-e 
forgalmi adó átalányát.

Aki nem lesz megelégedve a fe­
lülvizsgálat eredményével, az a tör­
vényes határidő letelte előtt felebbe- 
zést nyújthat be a pénzügyigazgató­
sághoz. A felebbezéseket az eddigi 
gyakorlat szerint egy pénzügyigaz­
gatósági főtisztviselő fogja letár­
gyalni, aki a felebbezési tárgyalásokra 
személyesen beidézi az érdekelteket. 
A felebbezési tárgyalásokra meg­
hívják a pénzügyigazgatóság által 
kijelölt szakértőket is és a végleges 
döntést az ő meghallgatásuk után 
hozzák meg.

HIRER
— A város magisztrátusa fo­

lyó hó 8-án, kedden átköltözködik 
az uj városházába. Reggel 8 órakor 
a polgármester vezetésével szent­
misét hallgatnak s úgy vonulnak be 
a díszes, uj épületbe. Te Deum ez 
ez a nap, hogy férfias bátorság és 
előrelátás a várost ilyen palotához 
juttatta és Veni Sancte, hogy az 
ismeretlen eljövendőket a Szentlélek 
kegyelme igazgassa és tartson távol 
tőlünk veszedelmet, viszályt, meg­
próbáltatásokat. A szentmisén a vá­
ros boldogulásáért imádkozunk, hogy 
áldott legyen és áldás az uj város­
ház. Akinek ezen szándékra egy 
Mi Atyánkja van, jöjjön el kedden 
8 órakor a templomba.

A temetőnek a főkapuval szem­
ben levő parcellája a város határo­
zata értelmében a közel jövőben 
rendezés alá kerül. Ezen a részen 
mintegy 30 sir és sírbolt van. Az 
itt nyugvó halottak hátramaradottal 
helyesen teszik, ha a réndezési mun­
kálatok megkezdése előtt megnézik 
a rendezési tervet, hogy a sirok 
áthelyezése tekintetében jóelőre meg­
egyezhessenek a várossal.

A város közegészégügyi vi­
szonyai, mint Káldor dr. tiszti or­
vostól a napokban hallottuk, normáli­
sak és semmi különösebb aggódni valót 
nem okoznak. A nyár szokás szerint 
meghozta a maga járványait, külö­
nösen sok volt a gyermekbáihurut; 
a felnőttek között pedig tifuszesefek 
voltak jelentősebb számban. Szeren­
cséje Budafoknak kitűnő vízvezetéki 

i vize és jó levegője.

— A kékfátyolos nővérek.
Tekintetes Szerkesztő Ur! A kek- 
fátyolos nővérek érkezéséről szoló 
hir nagy örömet keltett a kelenvölgyi 
részen is, ahol a női mozgalmak 
vezetői eddig kifejtett munkálkodá­
suk támogatását reményük a min- 
felé oly nagy rokonszenvnek örvendő 
nővérektől. Hozza Isten őket mielőbb 
körünkbe és már érkezésük előtt is 
arra kérjük őket, szeressenek ben­
nünket úgy, mint amilyen szeretettel 
mi várjuk őket. Aláírás.

— Tiszti orvosunk most, a 
gytimölcsszezon utoisó szakaszában 
is nyomatékosan ajánlja a közönség 
figyelmébe azt, hogy csak jól lemo­
sott gyümölcsöt fogyaszon.

utcák kövezését. Ezek az utcák 50 
vagon követ kaptak. Most kerülnek 
sorra a Kard- és Völgy-utcák, ame­
lyekre mintegy 100 vagon követ 
szán a város. A belső területen a 
Pannonia-utca kövezése folyik.

A tüzoütószertárnak vásárcsar­
nokká való átalakítását elrendelte a 
legutóbbi városi közgyűlés, amely 
megadta a felhatalmazást a polgár- 
mesternek, hogy a szükséges terve­
ket elkészíttesse és a költségeket 
megállapittassa. A polgármester a 
legközelebbi közgyűlés elé már 
komplett terveket és költségelőirány­
zatot terjeszt.

Uj telkek alakítását engedé­
lyezte a város a Naprét-dülőben 
fekvő Heim-féle és a Szaurász Fe- 
rencné tulajdonát képező ingatlano­
kon. A Heim-féle 1 hold 726Q-öles 
területből 14 telek. A Szaurász-féle 
1328C]-öles ingatlanból pedig 3 
telek lesz.

— A hadirokkantak országos 
gyűlést tartottak szeptember 29-én 
Budapesten, melyen Budafokról és 
környékéről is igen sokan vettek 
részt.

— Épül az uj iskola. A Pan- 
nonia-utcai iskola építési munkáit 
tudvalevőleg Pongrácz Ferenc kapta 
meg, aki a munkálatokat már teljes 
erővel meg is indította. Már javában 
folyik az anyagszállítás és az ala­
pozás. Az a terv, hogy a téli hide­
gek beállta előtt tető alá kerül az 
emeletes uj iskolaépület. A munká­
nál állandóan 120—150 ember talál 
kenyeret. A munkálatok összes költ­
sége negyedmillió pengő, amélynek 
közel fele munkadij.

A város utjavitó munkásai
befejezték a Nádor- és Szilágyi-

— A Vörös Kereszt Egylet
budafoki fiókjának megalapításán 
dolgozik Halmos László dr. városi 
jegyzőnk. Akik a nemes hivatást 
betöltő egyesület iránt érdeklődnek, 
forduljanak belépési nyilatkozatért 
hozzá.

— Weichinger Károly mér­
nök-tanár, aki a budafoki város­
szabályozási munkálatokat végzi s 
akinek tervei szerint építjük a Pan- 
nonia-utcai iskolát, a napokban 
megnyerte a győri városszabályozási 
tervpályázat első diját. Újabb bi­
zonysága ez annak, hogy ügyeinket 
jó kezekre biztuk.

— Nyolc százaléknál maga­
sabb kamatott nem Ítél meg a 
Kúria. A kamattal sok baja, sok 
gondja van ma már mindenkinek. 
A kamat ügye nemrégen foglalkoz­
tatta a Kúriát. A dolog előzménye 
az volt, hogy valaki egy magánostól 
kölcsönt vett, mikor azonban fize­
tésre került a sor, kijelentette, hogy 
nyolc százaléknál több kamatot nem 
fizet. A vitából per lett, mely az­
zal végződött, hogy a Kúria is a 
nyolc százalékos kamat mellett dön­
tött, kimondván, hogy ha az illető 
többet fizetett volna, visszkereseti 
joga van.

— A barlanglakások buda­
foki különlegessége végigjárta 
az egész napisajtót abból az alka­
lomból, hogy a költségvetéssel kap­
csolatosan szóba került ennek a 
„budafoki különlegességnek“ meg­
szüntetése. A lapok mint érdekes­
séget kezelték a mi nagy problé­
mánkat és még olyan lap is akadt, 
amely jóformán biztatta barlangla­
kóinkat, hogy csak tartsanak ki 
odúikban, mert hiszen ez „egyéni 
joguk“ nekik. A város azonban a 
barlanglakók tisztességes, egészséges 
lakásokba való áttelepítését keresz­
tül fogja vinni.

A gazdag szegények.
Soha olyan szegénység, mint most! 

Ezt halljuk és látjuk mindenfelé. 
Nincs kereset, nincs üzlet nincs pénz. 
Ha elmész a szomszéd államba és 
azt kérdezed: itt is olyan nagyok az 
adók? — azt felelik: nálunk azt 
mondják, hogy nálatok nem olyan 
nagyok. Mert itt igen igen nagyok. j 
— Nálunk meg azt mondják, hogy 
nálatok nem olyan nagyok. Nálunk, 
nálatok, náluk: az állás kevés, az 
adó sok, az élet drága, pénz nincs, 
stb. — ez a napi téma mindenfelé.

És most nézzünk körül egy ki­
csit, hogy ebben a végnélküli nyo­
morúságban hogy és miként élnek 
az emberek. Akik mégis élnek 
Akiknek van valami életfundamen­
tumuk, keresetük, munkáják, állásuk. 
Hogyan éltek a „régi jó világban“ 
és hogyan élnek ma. Kezdjük el 
a falun.

*

Falun ma még sokkal több a 
panasz, mint a városban. Nem mintha 
itt is nem volna rengeteg — de 
falun még tqbb. Azt mondják tiz 
fillért Ígérnek a must literjéért, 16 
pengőért adják el a búza mázsáját 
maga a munka többe van, mint az 
ár, amit kapnak. Munkaalkalom a 
városban sokkal inkább akad, mint 
falun. Semminek nincs semmi ára, 
Semmi pénz nem jön a házhoz, de 
ruha kell, csizma kell, az adót meg 
kell fizetni, stb. Ez igy van. Na és 
most nézzünk körül egy kicsit.

A pipa kezd mindenfelé eltűnni 
— a legények mind cigarettáznak. 
Azelőtt egy pakli dohány elég volt 
két napra, belekerült három kraj­
cárba. A dohányzás tehát benne volt 
napi három fillérbe. Ma elszív a 
legény húsz cigarettát, egy bele­
kerül egalább három fillérbe, tehát 
elszív naponta hatvan fillért. Hon­
nan veszi a pénzt a nagy nyomorú­
ságban ?

De menjünk a malomba, éppen 
őrlik az uj termést. Azt mondja a 
molnár: azelőtt sok-sok fekete liszt 
kellett. Jó fekete, kiadós volt a ke­
nyér, nem is száradt ki egyhamar. 
Ma senkinek se kell fekete liszt. 
Hófehér kell. Amelyik malom nem 
tud olyan fehéret őrölni, mint a 
városi gőzmalom, az becsukhat. In­
kább felrakják a gabonát a kocsira, 
beviszik a városba, ahol mindjárt 
átcserélik nekik lisztre. Hófehérre. A 
kenyér szint változtatott. A tészta 
is. Fekete kenyér nincs sehol. A 
kényszerű fekete liszttel legfeljebb 
az állatokat etetik. Azelőtt csak far­
sangkor sütöttek fánkot, ma akár­
hányszor máskor is.

A népviselet mindenfelé kezd el­
tűnni. A leányok az egyszerű anyag­
ból készült falusi viselet helyeit 
sei; emharisnyát viselnek. Városi 
divat szerint öltözködnek. A régi 
olcsó cipő helyett finom félcipőt 
hordanak. Gummisarokkal. Fogor­
voshoz járnak és arankoronákaí 
csináltatnak. A magyar gatya kezd 
eltűnni a népviseletben is, mert 
munka közben szövetnadrágban, pan­

tallóban járnak és a régi zsíros 
kalap helyett a szövetsapka kezd 
divatba jönni.

Ezelőtt azt mondták: ha a pa­
raszt csirkét eszik, vagy a csirke 
beteg, vagy a paraszt. A csirkét, 
tojást, tejet javarészt eladta. Ma már 
nem. Jórészt maga eszi meg, úgy 
hogy kisebb falvakban nyaraló vá­
rosiak alig tudnak élelemhez jutni. 
A bútorzat is megjavult falun.

*

De nézzünk szét a városban. 
Aki megfigyelte nálunk, Budafokon 
a reggeli népvándorlást, — amikor 
az emberek munkába indulnak — 
aki megfigyelte azelőtt, a háború- 
előtti időkben és megfigyeli ma, az 
látja, hogy itt egy uj világ van. A 
leányok csinosabban, sikkesebben 
öltözve járnak munkába, mint ahogy 
azelőtt vasárnap öltözködtek. Az 
ünnepi öltözködésben a munkásleány 
semmiben sem különbözik az uri- 
leánytól. A fiatal munkások egész 
dendi-módra öltözködnek és ruhájuk 
nem különbözik a lateinerekétől.

A városi üzletekben olyan kiraka­
tok vannak finomabbnál finomabb, 
drágábbnál drágább cipőkből, kala­
pokból, szövetekből, ruhákból fehér­
neműkből, hogy a háború előttiek 
nyomukba sem léphetnek. De nem­
csak a kirakatokban vannak ezek a 
holmik, az utcán is láthatók. Tehát 
veszik őket. Soha annyi finom és 
drága női prémes bunda nem volt, 
mint most. A ma készített bútorok 
messze felülmúlják a háború előttie­

ket. És nagy tömegekben mindenki 
sportol, mindenkinek egyesülete, 
klubja van, nyáron mindenki strandol, 
olyanok is, akik azelőtt egész éven 
át nem fürödtek.

Mindezeket látva azt mondhatnók : 
holt itt a szegénység, a nyomor? 
Soha olyan jól nem éltek az embe­
rek, mint most. Vagy ezt: haszon­
talanok, könnyelműek lettek, flan- 
colnak, hencegnek, nagyzolnak. (Igaz, 
ezt se lehet, ha nincs miből.) Mind 
a két véleményt lehet is hallani 
mindenfelé. Pedig egyik se helyes. 
Bizony nem lettünk gazdagabbak. 
Sőt! Könnyelmű emberek meg min­
dig voltak, bizonyára ma sincs 
sokkal több, mint azelőtt. De a 
háború óta megnövekedtek az em­
berek életigényei. Emelkedett az 
életstandard. A falusi ember világ­
látott lett a háború alatt és megvál­
tozott. A nagy tömegek lassan ál­
landóan emelkednek felfelé még a 
rossz időkben is. Sok minden, ami 
nálunk most feltűnik — a tömegek 
tisztább öltözködése, a sportolás, stb. 
már a háború előtt is megvolt a 
nyugati államokban. Sokkal kevesebb 
ma a pénz (lásd a takarékbetéteket) 
de az emberek tisztaságra, higiéniára, 
művelődésre (olvasásra), önműve­
lésre sokkal több gondot fordítanak. 
Ha vannak is eltévelyedések (mert 
vannak) ezek a jelenségek általában: 
emelkedést mutatnak. Haladást. Az 
emberek sokkal szegényebbek lettek, 
de gazdagabbak is. Gazdagabb sze­
gények !

Pós,



19X9. október 5.
BUDAFOK ES VIDÉKE

a

Egyházközségi ügyek
Istentiszteletek.

Vasárnap, október 6. Első vasár­
nap. Szentmisék: 7,8 órakor német 
szentmise, 7*9, 9, 7,12 órakor csen­
des szentmisék. 10 órakor szentség- 
kitétellel nagymise. Este 6 órakor 
szentbeszédet mond Poós Rezső 
apátplébános. Utána olvasó.

Hétfőn, október 7-én. Reggel 8 
órakor az aradi vértanukért gyász­
mise.

Kedden, október 7-én. Magyar- 
ország Nagyasszonyányk ünnepe. 
Reggel 8 órakor a város tisztikara 
szentmisét hallgat s utána az uj 
városházába beköltözködik. Váro­
sunk fejlődésében nagy dátum ez a 
a nap; ajánljuk városunkat Isten 
oltalmába.

Temetések.
Október 3-án kisértük örök nyu­

govóra Häusler Antalt, aki 92 éves 
korában tért meg szép földi pályája 
után Urához, a teremtő jó Istenhez. 
Elmenetele előestéjére esett annak a 
napnak, amelyen 92 évvel ezelőtt meg­
jelent a földi téreken s mozgalmas 
életét megkezdette. Az 58-as 66-os 
és talán a 76 os háborúkban részt 
vett, ismerte a tizedet és segített 
megoldani, sokáig volt taliánország- 
ban katona s ötven évig lakott 
Budafokon. Megadatott neki a gyé- 
mántmennyegző áldása, miután 60 
évig élt együtt feleségével. Rövid ideig 
betegeskedett, betegsége alatt sok­
szor beszélt olaszul és hosszú útjára 
készülődvén, sokszor emlegette a 
„komámuramat“, aki emberi életének 
egyik legnagyobb tisztelője volt, mint 
lelkiatyja. Halála előtt való nap 
mégegyszer teljes eszmélettel része­
sült a feloldás szent kegyelmében s 
a nagy útra illő bucsuzás után tá­
vozott innét, ahol csak jó emléket 
hagyott hátra. Többé nem látjuk a 
tízórai szentmisén, ahová még be­
tegsége alatt is folyton készülődött; 
ezentúl az Ur Jézussal együtt ül 
vasárnapot. Temetésén a város rész­
vétele kisérte a polgármester veze­
tése alatt s mint régi anyakönyv­
vezetőnek kuszorut helyeztek kopor­
sójára volt tiszttársai.

Nyugodjék békében Häusler An­
tal öreg hajós, aki révbe ért és 
semmi köze többé földi bajokhoz. 
Szép és példás katholikus életet élt, 
nagyszerű emberek nevezték őt aty­
juknak és dédelgető szeretettel kisér­
ték elöregedett lábainak utolsó lépé­
seit.

Pénteken, délután pedig Richter 
Györgyöt kisértük örök nyugovóra, 
aki a végső szentségekkel megerő­
sítve s a földi vándorlásai után a 
jó Istennel kiengesztelődve távozott 
el szerettei köréből.

Adjon nekik az Ur örök nyugo­
dalmat s fényeskedjék nékik az örök 
világosság.

Esküvők.
Szombaton, október 5-én délután 

négy ifjú pár lép szent frigyre az 
oltár előtt.

4 órakor Moskál János esküszik 
örök hűséget Weisinger Máriával.

7,5 órakor Varga Lajos vezeti 
oltárhoz Hübner Rózát, akik orgo­
nával és szentély kivilágításával te­
szik ünnepléssé és felejhetetlenebbé 
esküvőjük szép napját.

5 órakor Frey Jakab és Horváth 
Maria kötnek frigyet.

7,6 órakor pedig Salber Lajos és 
Bleicher Teréz fogadják a szent ál­
dást házasságukra.

Vasárnap, október 6-án délután 
7*4 órakor lépnek házasságra Wi- 
czing József és Xuhn Borbála, akik­
nek esküvőjét orgonaszó s a szen­
tély kivilágítása teszi ünnepiedé.

Értesítések.
Október hónapban minden este 

szent olvasó. Kedd, csütörtök, szom­
bat, vasárnap magyarul, hétfő szerda, 
péntek németül. Az októberi ájta- 
tosság a legszebb katholikus ájta- 
tosságok egyike. Az őszi estében 
világit a templom és bent félho­
mályba borult emberek őszi han­
gulatának szárnyán száll az ég felé 
az imádság. Gyertek emberek, imád­
kozni őszi este van ... Őszi este van.

Ottokár püspök estéje október 
7-én. Célja, hogy Budafok a székes- 
fehérvári Ottokár templom építéséhez 
a maga adományával hozzájáruljon. 
Ezért a szereplők a helybeli Zene- 
egyesíilet, a Dalárda, a Cecilia, hogy 
költség minél kisebb legyen. Felké­
retett Bancsóné Kovács Mária, ki 
énekel és Bathó Lajos, ki hegedül, 
s a diszbeszédet Szentiványi Károly 
prépost mondja. Tisztelettel kérjük 
a város közönségét, hogy főleg a 
10 pengős és 5 pengős jegyek 
megváltásával, valójában pedig a 
templom részére szolgáló adományá­
val tegye lehetővé, "hogy Budafok 
hozzájárulása a felejthetetlen nagy 
püspökhöz és Budafokot hozzá kap­
csoló szeretethez méltó legyen.

Jegyek a plébánia hivatalban kap­
hatók 10 P, 5 P és 2 P árban. 
Olcsóbb jegyek a soc. misz. társulat 
elnöknőjénél Prokopius Nándornénál, 
továbbá az Oitáregyesület vezetőjénél 
s a csoportvezetőknél kaphatók.

A Szociális Misszió folyó hó 
11-én délután 5 órakor választ­
mányi gyűlést tart, melyen a köz­
pont kiküldötte Érti Christa S. M. 
nővér is részt vesz. A tagok pontos 
és nagyszámú megjenesét kéri az 
elnökség.

A jubileumi búcsú körmenete a 
temetőbe és vissza példás volt. A 
rend kifogástalan. Mennyivel szebb 
a négyes sor, mint az össze-vissza 
rendetlen tömegben való özönlés. 
Ezt a. rendet ezentúl minden proces­
szál megtartjuk. Imádkozásról az 
előimádkozók gondoskodnak s az 
énekeket kinyomtatva kézbe adjuk, 
így lesz a processió valóban fel­
emelő.

Mennyi embertelenség történik az 
utcán. Häusler Antalt kisérték uiolsó 
útjára. Elől imádságos szóval men­
tek Häusler Antónia növendékei a 
fekete magasra emelt kereszt mö­
gött, s a koszorúkkal telirakott 
gyászkocsi is messze láthatóan je­
lezte, hogy halott megy utolsó utján, 
akinek illik, hogy mindenki megadja 
a végső tisztességet kitérvén utjából, 
mégis élűiről, hátulról autók robog­
tak bele a kisérő gyászoló közönség 
soraiba. Milyen kegyetlen az emberi 
sietség és féiszeg, hiszen minden 
sietés megáll egyszer. És mennyi 
ember ment el zavartan, le nem vett 
kalappal a gyászmenet mellett . . . 
Egy autó azonban, de csak egyet­
len egy, állva maradt s ez volt tisz­
telgése a gyász, fájdalom s a halál 
misztériuma előtt. Ismeretlen ember 
volt a kocsi vezetője s mi emberi

érzése előtt tisztelettel meghajolva 
hálával emlékezünk.

A Legszebb imádság az ének. Mi­
lyen éretlenség jele, ha valaki szé- 
gyenli az éneket zengeni. Hogy har­
sog a vasárnap délelőtti rádióban a 
kálvintéri templom éneke. Énekel­
jen mindenki a templomban. Felnőt­
tek, gyerekek énekeljetek! Mihalik 
Sándor polgári iskolai felügyelő ur, 
aki eddig is igen szivén viselte 
intézete növendékeinek templomi 
énekét most nagyszerű elhatározással 
minden növendéke kezébe adta a 
budafoki imádságos könyvet, .mely­
ben a mi énekeink vannak. Milyen 
szép volna, ha mindenki összesegi- 
tene, hogy a kis könyv mindenkinek 
kezébe kerüljön, s akkor nem lesz 
néma istentisztelet Budafokon.

— A járásbíróság helyiségének 
megtekintésére és a szükséges végső 
intézkedések megbeszélése céljából 
Záborszky István dr. államtitkár ve­
zetésével városunkban járt Gaál 
Endre, a bpestvidéki kir. törvényszék 
elnöke Sárospataki József főügyész 
társaságában. A járásbíróság négy 
bíróval, egy bírósági jegyzővel, két 
telekkönyvvezetővel s a szükséges 
segédszemélyzettel kezdi meg mun­
káját. Ez a nagyszabású elindulás 
arra vall, hogy az eddig idecsatolt 
községeken kívül még más községek 
járásbirósági ügyeit is ide fogják 
kapcsolni. A bizottság a járásbíróság 
részére épített helyiségeket igen 
célszerű beosztásúnak, praktikusnak 
és minden tekintetben megfelelőnek 
találta.

— Uj budafoki polgárok. A
legutóbbi városi közgyűlés özv. 
Keppler Mártonné, kiskorú Szabó 
János és József, Kotrbcsik Stefánia, 
Preé János, Spitzkopf Hermina, Lu- 
lier Imre, Krieger Jakab, Bárány 
Károly, Hoffmann János és Vralár 
Rudolfné budafoki illetőségét elis­
merte.

— D. lap a telekkönyvben.
Eddig a telekkönyvnek 3 lapja volt: 
A. birtoklap, B. tulajdoni lap és C. 
teherlap. Most mozgalom van, hogy 
a telekkönyvek még egy negyedik 
D. lapot is kapjanak, ahol az in­
gatlanon lévő épületek vannak pon­
tosan, alaprajz szerint feltüntetve. 
Igazán nem volna oktalan dolog ez 
nagyban megkönnyítené a jelzálogos 
kölcsön felvételét.

— Önsegélyző és Temetke­
zési Egyesület alakult a múlt 
vasarnap Kelenvölgyön. Az egyesü­
let célját és alapszabályait dr. h. 
Fejér János ügyvéd ismertette. A 
megalakulás után megválasztották a 
tisztikart, melynek kötelességévé tet­
ték, hogy az alapszabályok jóváha­
gyása ügyében járjon el.

. 7” ^ vo** l'es honvédek a
világháborúban elesett bajtársaik 
emlékére októoer 6-án délelőtt 7,10 
órakor a régi laktanyájukban ünne­
pélyt tartanak, amelyen József fő­
herceg is megjelenik. Budafokon és 
környékén igen sok volt l es hon­
véd lakik, bizonyára képviselve lesz­
nek az ezred ünnepélyén ők is.

— A hadikölcsönkötvénytu­
lajdonosok Budapesten gyűlést 
tartottak. Az egész nagygyűlés egy­
hangú helyeslése mellett jelentette 
ki az elnök, hogy a hadiköicsöntu- 
lajdonosok sorsán csakis a kamat­
szolgáltatás azonnali megindításával 
ichet segíteni.

— Agy- és szivérei meszese- 
sedésben szenvedőegyéneknek 
a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz azáltal, hogy a béltartal­
mat kíméletesen távolítja el. Tudo­
mányos tapasztalatok kétségtelenné 
tették, hogy a Ferenc József viz 
számos féloldali hüdésben fekvő 
betegnél is megtette a kellő hatást 
s igy nagy megkönnyebbülést oko­
zott. A Ferenc József keserüviz 
kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— Szigorúbb lesz az ebzár­
lat ellenőrzése. A belügyminisz­
ter körrendeletben hivta fel az or­
szág összes államrendőrségeit az 
ebzárlati tilalom szigorú ellenőrzé­
sére. Azokat az ebtulajdonosokat, 
akik az ebzárlat alatt kutyáikat nem 
tartják megkötve, vagy harapás el­
len biztos szájkosár nélkül és nem 
pórázon vezetve, szabadon engedik, 
az elsőfokú állategészségügyi ható­
ságoknál, nálunk a városi rendőr- 
biróságnál haladéktalanul feljelentik.

— Találtatott. A Kossuth Lajos- 
utcában május hónapban egy ezüst 
óra találtatott. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a plébánia hivatalban.

— Az Albert Parkváros épít­
kezésének első része befejezéshez 
közeledik. Az első 307 kislakásba a 
lakók november 1-én már beköltöz­
hetnek. Valamennyi lakás az összes 
mellékhelyiségekkel, vízvezetékkel és 
villannyal van felszerelve és a két­
szobás lakás bruttó lakbére 820 
pengő, a háromszobásé 1120 pengő, 
a négyszobásé pedig 1250 pengő. 
Lakást igényelhetnek mindazok, akik 
a Társadalombiztosító Intézetnek 
tagjai. A kérvényben, melyhez rendőri 
bejelentőlapot kell csatolni, kötele­
zettséget kell vállalni arra, hogy a 
lakbérek mostani megállapítását a 
bérlő 4 évre elfogadja. A kérvénye­
ket az Országos Társadalombiztosító 
intézet elnökéhez címezve, a intézet 
szociálpolitika és öregségi biztosítás 
igazgatási osztályánál (VIII, Fiumei-ut 
19/b. IV. 172) benyújtani.

— Adókedvezmény a sok- 
gyermekes családoknak. A pénz­
ügyminiszter a most életbelépett adó­
rendezési törvény végrehajtási uta­
sításában elrendelte, hogy a jövede­
lem a vagyonadónál az adómentes 
jövedelemnek az összege azoknál 
az adózóknál, akiknek háztartásához 
egynél több gyermek tartozik, a má­
sodik és harmadik gyermek után 
100—100 pengővel, a negyedik, 
ötödik és hatodik gyermek után 
200—200 pengővel, azonfelül pedig 
minden további gyermek után még 
300 pengővel emelkedik.

— A magyar kisipar szegedi 
kongresszusa a magyar közélet 
nagy érdelődése mellett folyt le. Az 
előadók és felszólalók egész serege 
fejtegette az iparosok bajait s azokat 
a módokat, ahogyan ezek a súlyos 
bajok orvosolhatók. A kongresszus 
sürgette a helyes adópolitikát s a 
kisipari hitel eddigi 8 milliójának 
50 millióra való felemelését, az ipar- 
törvény és novella korszerű módo­
sítását, az építőipari törvényt, a for­
galmi és luxusadó rendszer enyhíté­
sét, a munkanélküli kisiparos adó­
jának törlését, az iparosság törvény­
hatósági és parlamenti képviseletét, 
a tanonckérdés reformját, a vásár­
ügy rendezését és a társadalomöiz- 
tositás anomáliáinak orvoslását.

t . ]u>
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— A volt men h elysegélyes 
gyermekek nyomorának eny­
hítése. Az állami gyermekvédelem­
nek nagyértéktl intézkedése volt az 
a háború utáni rendelet, amely úgy 
intézkedett, hogy a segélyezésre rá­
szorult gyermekek meghagyandók 
az anyánál a régi környezetben, a 
család kötelékei közt. A népjóléti 
minisztérium 1927 decemben 31-től 
kezdődően megszüntette ezt a gya­
korlatot. A rendelet alapján csak­
nem 30000 gyermek maradt segítés 
nélkül, akik azelőtt állami segítség­
ben részesültek. E rendelet folytán 
előállt nyomorúságos helyzet orvos­
lása végett a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének szociálpoli­
tikai osztálya országos akciót indí­
tott. A Mansz gyermekvédelmi bi­
zottságai vállalták, hogy az arra rá­
szorult családokat kivizsgálják és 
ezeket további segélyezésre javasolni 
fogják a népjóléti miniszternek. A 
Mansz bízva a népjóléti miniszter 
megértő jóindulatában, .a kivizsgálá­
sok szomorú adatait oly kéiéssel 
terjeszti fel, hogy sürgősen mentse 
meg ezt a pusztulásnak induló gyer­
mekanyagot a jövő számára. Az akció 
természetesen kiterjed Budafokra is.

— Régi ezüstpénzek átvétele.
A Magyar Királyi Állami Pénzverő 
még mindig átveszi a régi forintos 
és koronás ezüst pénzérmeket a mai 
árfolyam alapján, ami jelenleg 87—88 
pengő körül jár kilónként. A háború 
alatt kibocsátott 10 filléres és a 
bronz 2 filléres érmek jelen átvételi 
ára kilónként 2 35 pengő.

— Adókedvezmény a háztu­
lajdonosoknak. A pénzügymi­
niszter az 1929. évi XXIX. t. c.-ben 
nyert felhatalmazás alapján újabb 
kedvezményt nyújt a háztulajdono­
soknak. Mig az előző törvények az 
uj házat építtető adózóknak nyúj­
tanak bizonyos adómentességet, ad­
dig ezen legújabb rendelkezés a 
régi házak tulajdonosait is kívánja 
segélyezni, és pedig azokat, akik 
régi házaikat lényegesebb költség­
gel átalakítják, egészségügyi és 
egyéb szempontokból jobbáteszik 
(modernizálják). A kedvezmény ak­
kor esedékes ha az alakítás költ­
sége köbméterenkint 5 pengőt eléri 
és ha a részletes költségvetést, raj­
zot, stb. az átalakítás előtt 15 nap­
pal a városi szakhivatalban benyújt­
ják. A kedvezmény adómentesség­
ben nyilvánul meg oiyanképen, hogy 
minél nagyobb a költség, annál több 
évre nyerhető házadómentesség, 
esetleg 30 évre is, amely idő alatt 
közégi pótadót sem kell fizetni. Ez 
az atalakitás 1931 augusztus 1-ig 
befejezendő és a befejezéskor újból 
be kell jelenteni a házadómentes­
ségre irányuló kérelmet, a kérelem­
hez csatolandók a nyugtázott eredeti 
számlák.

— jó lesz, de kevés sz idei 
bortermés. A szőlők jelenlegi állása 
után ítélve, a szakértők szerii.í ke­
vés, de jó bort fognak az idén szü­
retelni. Ezt a jóslást persze még 
erősen befolyásolja az is, hogy az 
időjárás nem rontja-e le a most 
még jónak Ígérkező termést.

SPORT
A hét labdarugó sportja egy

vereséggel és egy döntetlennel vég­
ződő mérkőzést hozott. A BIK vá­
ratlanul, de megérdemelten kikapott 
a Compaktor SC-tól. A 3:2-ös 
eredmény pontos mérője volt az 
erőviszonyoknak és a tudásnak is. 
A BIK góljait Dvorzsák rúgta. A 
BMTE a Kőbányai AC-tól 0:0 
arányú döntetlent verekedett ki 
meglehetősen erős küzdelem után. 
Érdekes, hogy a BMTE csapatában 
6 ifjúsági játékos szerepelt és pedig 
kielégítően.

Vasárnap a BIK az Orvosi Mű­
szerész SC-al játszik itthon. Lehet 
azonban, hogy ez a mérkőzés el­
marad. A BMTE itthon a Wekerle 
SC-al mérkőzik. Mindkét csapatunk 
a Magyar Kupa Vándordíjért játszik.

Az okt. 6-iki kegyeleti stafé­
tát 13-án vasárnap délelőtt futják 
le csapataink. A stafétában a Leven­
tékkel és a cserkészekkel élükön 
összes sportcsapataink részt vesznek. 
Indulás VJO-kor a BIK pályáról 
történik, útvonal: Apponyi-ut Var­
sányi gyógytár, Kossuth Lajos-u. 
— Templom-u, — Kölcsey-u. — 
Szent István-tér. Egy-egy csapat 8 
futóból áll. Az utolsó futók babér­
koszorút helyeznek el a Hősök 
Szobrának talapzatán.

' ^munkatárs: PÓSCH JÁNOS.

Egy jókarbdn levő

pedáios cimbalom
elutazás miatt sürgősen eladó 
Budafok, Petöfi-ut 68. sz,

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDiN YÁSC GYÖRGY
cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz,

Előkelő, nagy részvénytársaság 
jómegjelenésü, ügyes

rr

ÜZLETSZERZŐKET
keres

Budafok, területén nagy jutalékra.
Ajánlatok ,,Állandó kereset“ jeligére AZ EST-lapok 
kiadójába, Budapest, VII. kerület Erzsébet-körut 18/20, kéretnek.

Egy elsőrendű saját készítmény ü

amerikai redőny- 
záros Íróasztal
továbbá Ízléses, szolid kivitelű

konyhabutorzat
olcsón kapható (egyes darabok is)

Siuda Simon asztalosmesternél 
Budafok, Kossuth Lajos-utca 23. sz. 

Alapítva : 1894-ben.

SZOLID megművelésért 
felesbe kiadó

Bővebbet Budapest, 1. kerület 
Szentjános-tér 4. IV. emelet 1.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon : 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Az Elágazásnál
fekvő gyümölcsösömben tele­
pített, garantáltan elsőrendű

őszi és kajszibarack
csemetéimből

800 darabot olcsón eladok.

Sümeghy Imre
Budafok, Péter Pál-utca 10.
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KERN JÁNOS és ISA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56

(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a
legolcsóbb beszerzési árban
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Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék {
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készíteti, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tej forralok, vasalók, mele- 
gitöpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
4 készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók !

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumuiátor töltő állomás. — Rádió 
accumulátorok töltése minden időben.

Magyar Agrar es j aradéKbanK
Részvény társaság 

budafoki pincekezel őségé
Budafok, Petőfi-Út 10. Telefon: József 93-98.Telefon: Budafok 88.
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! Budafoki Polgári Bank i
Részvénytársaság

B Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
Hivatalos órák minden hétköznap 9 órától 1 óráig

■ TaRarékbetéteKet elfogad ■
legelőnyösebb kamatozás mellett

I Hiteleket folyósít S
ház- és telektulajdonosok részére

S Budafoki házak, parcellázott házhelyek ás egyéb telkek S
előnyös fizetési feltételek mellett (részletre is) kaphatók
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Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.


